
 

Το Μεσογειακό Ινστιτούτο Διεύθυνσης (ΜΙΜ) συμμετέχει στην Εθνική Έρευνα 

Παρακολούθησης Αποφοίτων και της Ευρωπαϊκής Έρευνας Eurograduate  στο πλαίσιο του 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Η Εθνική Έρευνα Παρακολούθησης Αποφοίτων μαζί με την Ευρωπαϊκή Έρευνα Eurograduate 

που διεξάγεται από τη Διεύθυνση Ανώτερης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) αποτελούν μέρος της πρότασης της Κυπριακής 

Δημοκρατίας στο Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας που έχει λάβει χρηματοδότηση από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση (Άξονας 5.1 Εκσυγχρονισμός εκπαιδευτικού συστήματος - 

αναβάθμιση και ενίσχυση δεξιοτήτων-Reform 1: Addressing skills mismatch between 

education and labour market (Secondary and Higher Education).  

Το έργο έχει προταθεί, εγκριθεί και υλοποιείται με στόχο την εξυπηρέτηση του δημόσιου 

συμφέροντος, αφού η επιτυχής υλοποίησή του θα επιφέρει πολλαπλά οφέλη για το σύνολο 

της Κυπριακής κοινωνίας. Κάποια από τα οφέλη είναι: 

• η πληροφόρηση των αποφοίτων για δεξιότητες που χρειάζεται η αγορά εργασίας με 

σκοπό τη βελτίωση των προοπτικών απασχόλησής τους,  

• ο σχεδιασμός και η προσφορά προγραμμάτων επανακατάρτισης και απόκτησης νέων 

δεξιοτήτων που υπολείπεται η αγορά εργασίας από διάφορους φορείς (ΥΠΑΝ, Αρχή 

Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού, Ιδρύματα Ανώτερης Εκπαίδευσης κ.α.),  

• η αναθεώρηση υφιστάμενων Προγραμμάτων Σπουδών από τα Ιδρύματα Ανώτερης 

Εκπαίδευσης ώστε να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς εργασίας,  

• η στοχευμένη συμβουλευτική και επαγγελματική καθοδήγηση στη βάση δεδομένων, 

• η πληροφόρηση των Διευθύνσεων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης για 

αναθεώρηση των Αναλυτικών Προγραμμάτων τους κλπ.  

Όλα τα πιο πάνω θα συμβάλλουν σημαντικά στη μείωση των αναντιστοιχιών που 

παρατηρούνται στην προσφορά και ζήτηση σε δεξιότητες/ακαδημαϊκά προσόντα ως 

αποτέλεσμα του τι προσφέρεται από το εκπαιδευτικό σύστημα και τις μεταβαλλόμενες 

ανάγκες της αγοράς εργασίας. Συνεπώς προσβλέπουμε στην καλύτερη πρόβλεψη των 

αναγκών της αγοράς εργασίας όσον αφορά στα ακαδημαϊκά προσόντα και απαιτούμενες 

δεξιότητες.  

Απώτερος σκοπός του έργου είναι η βελτίωση της διασύνδεσης του Εκπαιδευτικού 

Συστήματος με την αγορά εργασίας σε εθνικό επίπεδο.  
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